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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี  ๒๕๖7 

วันพุธท่ี 28 กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖7 
เวลา 10.๐๐  น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลรัษฎา  
............................................................................... 

ผู้มาประชุม 
๑. นายนพพร  ยี่ม ี   ประธานสภาเทศบาลตำบลรัษฎา 
๒. นายนรสิงห ์  อรรถธรรม  รองประธานสภาเทศบาลตำบลรัษฎา  
๓. นายกันตพัฒน์   พิสิฐคุณานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลรัษฎา 
๔. นางสาวจุฑารัตน์  สินธุ์ประดิษฐ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลรัษฎา  
๕. นายเจริญ  แซ่อ๋อง   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลรัษฎา 
๖. นายธีระ    พุ่มช่วย   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลรัษฎา  
๗. นายไตรศักดิ์   ตันกูล   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลรัษฎา 
๘. นายบุญช่วย  เกิดทรัพย์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลรัษฎา 
๙. นายภักดี   ขวัญรอด  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลรัษฎา 
๑๐. นางสาวสาธิญา  แจ่มจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลรัษฎา 
๑๑. นายฤทธาคนี   ลีลานนท์  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลรัษฎา 

 

ผูไ้มม่าประชุม 
๑. นายปัญญา  แซ่อึ๋ง   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลรัษฎา (ลาป่วย) 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายนครินทร์ ยอแสงรัตน์  นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 
๒. นายภาวัต  ศุภสุวรรณ  รองนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 
๓. นายภีระพงศ์   พิสิฐคุณานนท์  รองนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 
๔. นายภูวิศ  เพชรขาว  เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 
๕. นายปรีชา     ใจอาจ   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 
๖. นายนิพิฐ  เจริญการ  ผู้อำนวยการกองช่าง 
๗. นายนพดล  แก้วมหิทธิ์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๘. นางศิริโสภา  บูรณะศักดิ์สกุล  ผู้อำนวยการกองคลัง 
๙. นายอภิรักษ์  พรรณสุข  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
๑๐. นางนิติยา  ลูกสะเดา  ผู้อำนวยการกองการศึกษา  
๑๑. นางสาวพรรณวดี พันธ์แพ   รก.ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๒. นางขนิษฐา  เจียมสกุล  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
๑๓. นางจรรยารัตน์ ติ๋วสกุล   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
๑๔. นางกรกันยา โกมลมน   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
๑๕. นางสุทิสา  สุขศรีเพ็ง  นักวิชาการสุขาภิบาลปฎิบัติการ 
๑๖. นางสาวนันทิตา ปลอดอ่อน  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
๑๗. นางสาวปารมี หลงหา   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน   
๑๘. นางสาวปาริฉัตร ด้วงตุด   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

/19. นางสาวฟารดีาฯ... 
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๑๙. นางสาวฟารีดา หมัดบิลเฮด  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
๒๐. นางสาวธัญญาภรณ์ เสียงเสนาะ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๒๑. นางสาวสุภาวดี รอดกสิกรรม  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๒๒. นางระพีพร  เพ็งจันทร์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 

เริ่มประชุมเวลา   10.๐๐ น. 
นายฤทธาคนี  ลีลานนท์ - บัดนี้ เวลา 10.๐๐ น. สมาชิกสภาเทศบาลตำบลรัษฎา ได้ลงชื่อและเข้าร่วม           
เลขานุการสภาฯ ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเรียนเชิญ นายนพพร ยี่มี ประธานสภา

เทศบาลตำบลรัษฎา ประธานในที่ประชุม ดำเนินการประชุมสภาเทศบาล
ตำบลรัษฎา  ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

 - ขอกราบเรียนเชิญครับ 
นายนพพร  ยี่มี   - เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ  รองนายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาฯ  หัวหน้า  
ประธานสภาฯ ส่วนราชการ ข้าราชการ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ณ โอกาสนี้ ผมขอเปิดการ

ประชุมสภาเทศบาลตำบลรัษฎา สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจำปี ๒๕๖7                   
นะครับ 

ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่อง  ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
 1.1 ประกาศเทศบาลตำบลรัษฎา เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบล

รัษฎา  สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจำปี 2567    
 -  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  อ่านประกาศ      
นายฤทธาคนี  ลีลานนท์  -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
เลขานุการสภาฯ และผู้มีเกียรติทุกท่านครบั กระผมนายฤทธาคนี  ลีลานนท์ เลขานุการสภาฯ              

ขออ่านประกาศดังนี ้
ประกาศสภาเทศบาลตำบลรัษฎา 

เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยแรก                
ประจำป ี ๒๕67 

------------------------------------------------ 
ตามประกาศสภาเทศบาลตำบลรัษฎา ลงวันที่ 7 มีนาคม พ.ศ.๒๕66  

ได้กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี ๒๕67
แห่งสภาเทศบาลตำบลรัษฎาไว้ ตั้งแต่วันที่ 1 – 28 กุมภาพันธ์ พ.ศ.๒๕67  
เป็นต้นไป มีกำหนด 28 วัน นั้น 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๒๕ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล 
พ.ศ.๒๔๙๖ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑4) พ.ศ.๒๕6๒  และระเบียบว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) 
พ.ศ.๒565 ข้อ ๒๒ จึงให้เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลรัษฎา สมัยสามัญ 
สมัยแรก ประจำปี ๒๕67  มีกำหนด 28 วัน 
  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
    ประกาศ ณ วันที่ 11  มกราคม พ.ศ.๒๕๖7 
           นพพร  ยี่มี 
                 (นายนพพร  ยี่มี) 
        ประธานสภาเทศบาลตำบลรัษฎา 

/1.2 แนะนำ... 
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๑.2 แนะนำตัวพนักงานเทศบาลโอน (ย้าย) จำนวน 1 ราย  
      1.2.1 นางสุทิสา สุขศรีเพ็ง  นักวิชาการสุขาภิบาลปฏิบัติการ  
(กองสาธารณสุขฯ )        
- ขอเชิญนางสุทิสา สุขศรีเพ็ง ครับ 

นางสุทิสา สุขศรีเพ็ง    - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
นักวิชาการสุขาภิบาลปฎิบัติการ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ข้าพเจ้านางสุทิสา สุขศรีเพ็ง  ตำแหน่ง นักวิชาการ

สุขาภิบาลปฎิบัติการ สังกัดกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม มาบรรจุสังกัด
เทศบาลตำบลรัษฎา ตั้งแต่วันที่ 15 มกราคม พ.ศ.2567  ขอปฏิญาณตน
ต่อสภาเทศบาลตำบลรัษฎาดังต่อไปนี้ 
1. ข้าพเจ้าจะปฏิบัติงานในหน้าที่ด้วยความเพียร วิริยะ อุตสาหะ และด้วย

ความรู้ ความสามารถอย่างเต็มที่ เพื่อให้เทศบาลตำบลรัษฎามีความ
เจริญก้าวหน้า 

2. ข้าพเจ้าจะยึดมั่น มุ่งมั่น ในหลักจรรยาบรรณของข้าราชการที่ดี และ
มาตรฐานจริยธรรมสำหรับข้าราชการของเทศบาลตำบลรัษฎา 

3. ข้าพเจ้าจะอุทิศตนเพื่อพัฒนางานในหน้าที่ไม่น้อยกว่า 2 ปี ถึงจะมีการ
โอนย้าย 

         

1.3 แนะนำตัวพนักงานเทศบาลบรรจุใหม่ จำนวน 2 ราย 
      1.3.1 นางสาวนันทิตา ปลอดอ่อน เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
(กองสาธารณสุขฯ )        
- ขอเชิญนางสาวนันทิตา ปลอดอ่อน ครับ 

นางสาวนันทิตา ปลอดอ่อน - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ข้าพเจ้านางสาวนันทิตา ปลอดอ่อน ตำแหน่ง                

เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน สังกัดกองสาธารณสุขและสิ ่งแวดล้อม                
มาบรรจุสังกัดเทศบาลตำบลรัษฎา ตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน พ.ศ.2566  
ขอปฏิญาณตนต่อสภาเทศบาลตำบลรัษฎาดังต่อไปนี้ 
1. ข้าพเจ้าจะปฏิบัติงานในหน้าที่ด้วยความเพียร วิริยะ อุตสาหะ และด้วย

ความรู้ ความสามารถอย่างเต็มที่ เพื่อให้เทศบาลตำบลรัษฎามีความ
เจริญก้าวหน้า 

2. ข้าพเจ้าจะยึดมั่น มุ่งมั่น ในหลักจรรยาบรรณของข้าราชการที่ดี และ
มาตรฐานจริยธรรมสำหรับข้าราชการของเทศบาลตำบลรัษฎา 

3. ข้าพเจ้าจะอุทิศตนเพื่อพัฒนางานในหน้าที่ไม่น้อยกว่า 2 ปี ถึงจะมีการ
โอนย้าย 

      1.3.2 นางสาวปารมี หลงหา เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
(กองการศึกษา)  
- ขอเชิญนางสาวปารมี หลงหา ครับ 

นางสาวปารมี หลงหา  - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน ผู ้ เข ้าร ่วมประชุมท ุกท ่าน ข ้าพเจ ้านางสาวปารมี หลงหา  ตำแหน่ง                

เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน สังกัดกองการศึกษา มาบรรจุสังกัดเทศบาล
ตำบลรัษฎา ตั้งแต่วันที่ 2 มกราคม พ.ศ.2567 ขอปฏิญาณตนต่อสภา
เทศบาลตำบลรัษฎาดังต่อไปนี้ 

/1. ข้าพเจ้า...
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1. ข้าพเจ้าจะปฏิบัติงานในหน้าที่ด้วยความเพียร วิริยะ อุตสาหะ และด้วย
ความรู้ ความสามารถอย่างเต็มที่ เพื ่อให้เทศบาลตำบลรัษฎามีความ
เจริญก้าวหน้า 

2. ข้าพเจ้าจะยึดมั่น มุ่งมั่น ในหลักจรรยาบรรณของข้าราชการที่ดี และ
มาตรฐานจริยธรรมสำหรับข้าราชการของเทศบาลตำบลรัษฎา 

3. ข้าพเจ้าจะอุทิศตนเพื่อพัฒนางานในหน้าที่ไม่น้อยกว่า 2 ปี ถึงจะมีการ
โอนย้าย 

1.4 ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) เพิ่มเติม  
      ครั้งที่ 1/2567 
- รายละเอียดดังเอกสารที่แจกให้กับสมาชิกสภาฯ  
 

1.5 ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) เปลี่ยนแปลง  
      ครั้งที่ 1/2567             
- รายละเอียดดังเอกสารที่แจกให้กับสมาชิกสภาฯ  

1.6 ขออนุมัติลดยอดลูกหนี้ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2565 
- รายละเอียดดังเอกสารที่แจกให้กับสมาชิกสภาฯ  

1.7 ขออนุมัติลดลูกหนี้ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2565 – 2566  
(รายนางอัญชุลี  องค์สกุล) 
- รายละเอียดดังเอกสารที่แจกให้กับสมาชิกสภาฯ  
 

1.8 ขออนุมัติลดยอดลูกหนี้ภาษีป้าย พ.ศ.2565 
(รายนางกชพรรณ กลั่นสุรินทร์ นายวชิระ ตันบำรุง และนายพิเชษฐ์ มานคร) 
- รายละเอียดดังเอกสารที่แจกให้กับสมาชิกสภาฯ  

1.9 ขออนุมัติปรับปรุงยอดลูกหนี้ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปี  
      พ.ศ.2565 และประจำปี พ.ศ.2566  
- รายละเอียดดังเอกสารที่แจกให้กับสมาชิกสภาฯ  

ระเบียบวาระที่  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลรัษฎา 
นายนพพร  ยี่มี   -  สมัยสามัญ สมัยที่ 4 เมื่อวันจันทร์ท่ี  25 ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖6 
ประธานสภาฯ   -  ขอเชิญสมาชกิสภาฯ ตรวจทานรายงานการประชุม ครับ 

-  มีผู้ใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุมบ้างไหมครับ  
-  ถ้าไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการประชุม  ผมจะขอสรุปที่ประชุมมีมติรับรอง
รายงานการประชุมนะครับ  

มติที่ประชุม - มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลรัษฎา ประจำปี ๒๕๖6    
     สมัยสามัญ สมัยที่ 4 เมื่อวันจันทร์ท่ี  25 ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖6 
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ระเบียบวาระที่  ๓  เรื่องที่เสนอใหม่ 
 3.1 การกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี 2๕67 และกำหนดวันเริ่ม

ประชุมสมัยประชุมสามญัประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วนั 
- ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการกำหนดสมัยประชุม 

 ให้ที่ประชุมได้รับทราบ ขอเรียนเชิญครับ 
นายฤทธาคนี  ลีลานนท์ - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
เลขานุการสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายฤทธาคนี ลีลานนท์ เลขานุการสภา 

ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔)  พ.ศ.
๒๕๖๒ มาตรา ๒๔ “ในปีหนึ ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี ่สมัย  สมัยประชุม              
สามัญครั้งแรก และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจำปี ให้สภาเทศบาลกำหนด
สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีกำหนดไม่เกิน ๓๐ วัน แต่ถ้าจะขยายเวลา
ออกไปอีก จะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด”ประกอบกับตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.
๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที ่3) พ.ศ.๒๕65 
ข้อ ๑๑ “เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาใน
ที่ประชุมเกี ่ยวกับการประชุมสมัยสามัญ สำหรับเทศบาล ให้สภาเทศบาล
กำหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจำปีแต่ละสมัยในปีนั้น จะเริ่มเมื่อใด  แต่
ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน กับให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป และมีกำหนดกี่วัน  
- การกำหนดสมัยประชุมและวันประชุม ให้เป็นไปตามที่กฎหมายว่าด้วย
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นกำหนด” 

นายนพพร  ยี่มี   -  เพื ่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบและกฎหมายที ่เกี ่ยวข้อง  จึงขอ
ประธานสภาฯ   ปรึกษาหารือเกี่ยวกับการกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี ๒๕๖7 และ 
    กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจำปีสมัยแรกของปี ๒๕๖8 และม ี
    กำหนดกี่วัน ดังนี้ 
    ประเด็นที่ ๑ การกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๕๖7 ในแต่ละสมัย 
    จะเริ่มเมื่อใด และจะกำหนดให้มีการประชุมสามญัสมัยละกี่วัน 
    ประเด็นที่ ๒ การกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของป ี๒๕๖8 
    จะเริ่มเมื่อใด และจะกำหนดให้มีการประชุมสามญัสมัยละกี่วัน 
    -  ขอเชิญสมาชกิสภาเทศบาลฯ เสนอความเห็นในประเด็นที่ ๑ การกำหนด
    สมัยประชุมสามัญ ประจำป ี๒๕๖7 ในแต่ละสมัยจะเริ่มเมื่อใด และจะ 
    กำหนดให้มีการประชุมสามัญสมัยละกี่วัน 
นายธีระ  พุ่มช่วย - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายธีระ พุ่มช่วย สมาชิกสภา เขต 1
    ขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี ๒๕๖7 และกำหนดจำนวนวัน
    ประชุม ของแต่ละสมัย ดังนี้ 
    - สมัยประชุมสามัญ สมยัที่ ๒ เริ่มต้นวันที่ ๑ – ๓๐ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖7              
    เป็นต้นไป  โดยมีกำหนดสมัยประชุม ๓๐ วัน 
    - สมัยประชุมสามัญ สมยัที่ ๓ เริ่มต้นวันที่ ๑ – ๓๐ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖7                
    เป็นต้นไป  โดยมีกำหนดสมัยประชุม ๓๐ วัน 
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    - สมัยประชุมสามัญ สมยัที่ ๔ เริ่มต้นวันที่ ๑ – ๓๐ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖7 
    เป็นต้นไป  โดยมีกำหนดสมัยประชุม ๓๐ วัน 
นายนพพร  ยี่มี   - ขอผู้รับรองดว้ยครับ 
ประธานสภาฯ    - มีผู้รับรองถูกต้อง  
    - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด ต้องการเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่  
    - เมื่อไม่ม ีถือว่าที่ประชมุเห็นชอบ การกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำป ี 
    ๒๕๖7 และกำหนดวันประชุมแต่ละสมัย ตามที่นายธีระ พุ่มชว่ย เสนอ 
มติที่ประชุม    -  เห็นชอบตามเสนอ 
 

    -  ต่อไป ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลฯ เสนอความเห็นใน ประเด็นที่ ๒                
    การกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของปี ๒๕๖8 จะเริ่มเมื่อใด 
    และจะกำหนดให้มีการประชุมสามัญสมัยแรกกี่วัน 
นายนรสิงห์  อรรถธรรม  - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
รองประธานสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนรสิงห์ อรรถธรรม รองประธานสภาฯ 

ขอเสนอกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ของปี ๒๕๖8 ในวันที่ ๑ – 
๒๘ กุมภาพันธ์ พ.ศ.๒๕๖8 โดยมีกำหนดสมัยประชุม ๒๘ วัน 

นายนพพร  ยี่มี   - ขอผู้รับรองดว้ยครับ 
ประธานสภาฯ    - มีผู้รับรองถูกต้อง  
    - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด ต้องการเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่  
    - เมื่อไม่มีถือว่าที่ประชุมเห็นชอบ ให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมยัแรก                 
    ของปี ๒๕๖8 และกำหนดวันประชุมในสมัยตามทีน่ายนรสิงห์ อรรถธรรมเสนอ 
มติที่ประชุม    -  เห็นชอบตามเสนอ 

3.2 ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลรัษฎา เรื่อง 
การจัดระเบียบการจอดรถในเขตเทศบาลตำบลรัษฎา พ.ศ..... 
(สำนักปลัดเทศบาล) 

นายนพพร  ยี่มี  -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภาฯ             
นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตตินี้ 
นายกเทศมนตรีฯ    ผมขอมอบให้ นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ รองนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 
    เป็นผู้ชี้แจงแถลงแทนครับ  
นายนพพร  ยี่มี   -  อนุญาตครับ ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ       
รองนายกเทศมนตรีฯ  ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์  รองนายกเทศมนตรี 

ตำบลรัษฎา ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาล
ตำบลรัษฎา เรื ่อง การจัดระเบียบการจอดรถในเขตเทศบาลตำบลรัษฎา              
พ.ศ. ......... 

........................................................................... 

กระทรวงมหาดไทย ได้ออกประกาศกระทรวงมหาดไทย เรื ่อง             
ให้พระราชบัญญัติจัดระเบียบการจอดรถในเขตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

/พ.ศ.2562... 
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พ.ศ. ๒๕๖๒ มีผลใช้บังคับในเขตเทศบาลตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล 
เมื่อวันที่  ๒๐ กันยายน ๒๕๖๔   ซึ ่งประกาศฉบับนี ้มีผลบังคับใช้ในเขต
เทศบาลตำบลรัษฎาด้วย  
  อาศัยอำนาจตามความมาตรา ๗ แห่งพระราชบัญญัติจัดระเบียบการ
จอดรถในเขตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒ องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นมีอำนาจตราข้อบัญญัติ/เทศบัญญัติท้องถิ่น เพื่อประโยชน์ในการจัด
ระเบียบการจอดรถในเขตพื้นที่รับผิดชอบ  ดังนั้น เพื่อความเป็นระเบียบ
เรียบร้อยและลดอุบัติภัยบนท้องถนน สมควรตราเทศบัญญัติเทศบาลตำบล
รัษฎา เรื ่อง การจัดระเบียบการจอดรถในเขตเทศบาลตำบลรัษฎา พ.ศ......             
เพื่อบังคับใช้ในเขตเทศบาลตำบลรัษฎา โดยมีหลักการเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
  เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามมาตรา 7 แห่งพระราชบัญญัติจัดระเบียบ
การจอดรถในเขตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2562 ให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นมีอำนาจตราข้อบัญญัติท้องถิ่นเพื่อประโยชน์ในการจัดระเบียบ
การจอดรถ  

เหตุผล 
  เนื่องด้วยการจอดรถตามถนนสายต่าง ๆ ในเขตเทศบาลตำบลรัษฎา
ไม่เป็นระเบียบเรียบร้อยไม่ปลอดภัยแก่ผู้ใช้รถใช้ถนน ไม่สะดวกแก่การสัญจร
ไปมา ตลอดจนเป็นการป้องกันและลดอุบัติภัยทางถนน จึงเห็นสมควรที่จะได้
ตราเทศบัญญัติ เรื่อง จัดระเบียบการจอดรถในเขตเทศบาลตำบลรัษฎาขึ้น 
เพื่อบังคับใช้ในเขตเทศบาลตำบลรัษฎา 
  ซึ่งตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 มาตรา 60 เทศบาลมี
อำนาจตราเทศบัญญัติโดยไม่ขัดหรือแย้งต่อบทกฎหมาย ประกอบมาตรา 7 
แห่งพระราชบัญญัติจัดระเบียบการจอดรถในเขตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๖๒ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีอำนาจตราข้อบัญญัติ/เทศบัญญัติ
ท้องถิ่น เพื่อประโยชน์ในการจัดระเบียบการจอดรถในเขตพื้นที่รับผิดชอบ  
  จึงขอเสนอญัตติเพื่อขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบล
รัษฎา เรื่อง การจัดระเบียบการจอดรถในเขตเทศบาลตำบลรัษฎา พ.ศ. .......  
เพื่อเทศบาลจะได้ดำเนินการต่อไป  

ลงชื่อ     นครินทร ์ยอแสงรัตน ์
            (นายนครินทร ์ยอแสงรัตน์) 
             นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ        
รองนายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์  รองนายกเทศมนตรี

ตำบลรัษฎา ผมขอแก้ไขญัตติครับ ขอแก้ไขเอกสารแนบท้ายร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลตำบลรัษฎา เรื่อง การจัดระเบียบการจอดรถในเขตเทศบาลตำบล
รัษฎา พ.ศ....... มิควรระบุถนนรัษฎานุสรณ์ ถนนร่วมพัฒนา และถนนประชา
สามัคคี การตราเป็นเทศบัญญัตินั้น น่าจะต้องใช้ในเขตเทศบาลตำบลรัษฎา 
และเมื่อมีการบังคับใช้  ผมมองว่าขึ้นอยู่กับดุลยพินิจของพนักงาน 

/เทศบาลฯ... 
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เทศบาลฯ ของเรา ที ่จะเห็นว ่าบร ิเวณใดสมควรจอดได้ และตรงไหน                
ห้ามจอด ตามนี้นะครับ เอกสารแนบท้ายนี้ ผมขอยกเลิกนะครับ 

นายนพพร  ยี่มี   - เมื่อสักครู่ทางท่านรองนายกฯ ได้ขอแก้ไขต่อที่ประชุมสภาฯ เกี่ยวกับร่าง 
ประธานสภาฯ เทศบัญญัติเทศบาลตำบลรัษฎา เรื ่อง การจัดระเบียบการจอดรถในเขต

เทศบาลตำบลรัษฎา พ.ศ.... เห็นสมควรให้มีผลบังคับใช้ทั้งเขตตำบลรัษฎา
ครับ 

 -  ขอเชิญเลขาฯ  ชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการพิจารณาร่างเทศบัญญัติฯ ครับ 
นายฤทธาคนี  ลีลานนท์  -  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน          
เลขานุการสภาฯ กระผมนายฤทธาคนี  ลีลานนท์ เลขานุการสภาฯ ขออนุญาตนำเรียนระเบียบ

ที่เกี่ยวข้อง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ (แก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 3) พ.ศ.๒๕65 กำหนดว่า               
ข้อ ๔๕ ร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่น ต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่
ประชุมสภาท้องถิ ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้  ในการ
พิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจำนวน
ไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจำนวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้ เมื่อที่
ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การพิจารณา
วาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้
ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 

นายนพพร  ยี่มี  -  ขอเชิญเลขาฯ ตรวจสอบจำนวนผู้เข้าประชุมครับ 
ประธานสภาฯ 
นายฤทธาคนี  ลีลานนท์ -  มีสมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุม 11 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ  
นายนพพร  ยี่มี  - ขอเชิญ นายธีระ  พุ่มช่วย ครับ 
ประธานสภาฯ         
นายธีระ  พุ่มช่วย -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่นครับ กระผมนายธีระ  พุม่ช่วย สมาชิกสภาฯ เขต 1  

ขอเสนอให้มีการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลรัษฎา เรื่อง การจัด
ระเบียบการจอดรถในเขตเทศบาลตำบลรัษฎา พ.ศ. .........  สามวาระรวด
เดียวครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ 

นายฤทธาคนี  ลีลานนท์  -  สมาชิกสภาฯ รับรองถูกต้องด้วยคะแนนเสียง 9 เสียงครับ          
เลขานุการสภาฯ 
นายนพพร  ยี่มี  - ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติฯ เรื่อง การจัดระเบียบการจอดรถในเขต 
ประธานสภาฯ เทศบาลตำบลรัษฎา พ.ศ. .........  นั้นอยู่ในวาระที่หนึ่ง ที่ประชุมสภาเทศบาล

แห่งนี้ ปรึกษาในหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ และลงมติว่าจะรับหลักการร่าง
เทศบัญญัติหรือไม่ สมาชิกสภาฯ ท่านใด จะอภิปราย หรือซักถามข้อสงสัย
เกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ เสนอ ขอเชิญครับ 

 -  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย  หรือซักถามข้อสงสัย ก็จะขอมติ 
 ในวาระที่ ๑ ก็คือขั้นรับหลักการ สมาชิกสภาฯ ท่านใด เห็นชอบรับหลักการ

แห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลรัษฎา เรื่อง การจัดระเบียบการจอดรถใน
เขตเทศบาลตำบลรัษฎา พ.ศ. .........  

 
/นายฤทธาคนีฯ... 
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นายฤทธาคนี  ลีลานนท์  - เห็นชอบรับหลักการ 10 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  ณ  เวลา ๑0.22 น. 
เลขานุการสภาฯ     
นายนพพร  ยี่มี  - สภาแห่งนี้ มีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลรัษฎา   
ประธานสภาฯ เรื่อง การจัดระเบียบการจอดรถในเขตเทศบาลตำบลรัษฎา พ.ศ. .........  

รับหลักการ 10 เสียง ณ เวลา ๑1.๐๐ น. 
มติที่ประชุม - มีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลรัษฎา เรื ่อง การจัด

ระเบียบการจอดรถในเขตเทศบาลตำบลรัษฎา พ.ศ. ......... 
(สำนักปลัดเทศบาล) 

  

 ในวาระท่ี ๒ แปรญัตติ 
 -  ขอเชิญสมาชกิสภาฯ ท่านใด ต้องการเสนอคำแปรญัตติไหมครับ  

 -  เมื่อวาระที ่๒ ขั้นแปรญัตติไม่มีการแปรญัตต ิไม่มีการแก้ไข ผมกจ็ะขอผ่าน
เข้าสู่ระเบียบวาระต่อไปนะครับ 

 ในวาระท่ี ๓ ลงมติ  
-  ตามระเบียบไม่มีการอภิปรายนะครับ   ผมก็จะขอมติ 

 -  สมาชิกสภาฯ ท่านใด เห็นชอบ ให้ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลตำบลรัษฎา 
เรื่อง การจัดระเบียบการจอดรถในเขตเทศบาลตำบลรัษฎา พ.ศ. .........  
โปรดยกมือด้วยครับ 

นายฤทธาคนี  ลีลานนท์  - ที่ประชุมมีติ เห็นชอบ ให้ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลตำบลรัษฎา เรื่อง   
เลขานุการสภาฯ การจัดระเบียบการจอดรถในเขตเทศบาลตำบลรัษฎา พ.ศ. .........  

ด้วยคะแนนเสียง 10 เสียง ณ  เวลา ๑1.๐๐ น. 
นายนพพร  ยี่มี  - สรุปมติที่ประชุม มีมติเห็นชอบ ด้วยคะแนนเสียง 10 เสียง ให้ตราเป็น 
ประธานสภาฯ เทศบัญญัติเทศบาลตำบลรัษฎา เรื ่อง การจัดระเบียบการจอดรถในเขต

เทศบาลตำบลรัษฎา พ.ศ. .........  
มติที่ประชุม - มีมติ เห็นชอบ ให้ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลตำบลรัษฎา เรื่อง การจัด

ระเบียบการจอดรถในเขตเทศบาลตำบลรัษฎา พ.ศ.......... 
(สำนักปลัดเทศบาล)  ไม่เป็นไปตามระเบียบฯ ตามเอกสารแนบท้าย 

 

3.3 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 2 
รายการ (เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ สำหรับกระดาษ 
A 4 และเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกสำหรับกระดาษขนาด A 3) งบประมาณ 
24,400 บาท (กองการศึกษา) 

นายนพพร  ยี่มี  -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภาฯ             
นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตตินี้ 
นายกเทศมนตรีฯ    ผมขอมอบให้ นายภาวัต  ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา  
    เป็นผู้ชี้แจงแถลงแทนครับ  
นายนพพร  ยี่มี   -  อนุญาตครับ ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
 

/นายภาวัตฯ... 
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นายภาวัต  ศุภสุวรรณ  -  เรียนประธานสภาฯ ทีเ่คารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทกุท่าน และ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภาวัต ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีตำบล
    รัษฎา ขอเสนอญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณเพื ่อตั ้งจ่ายเป็น
    รายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

........................................................................... 
หลักการ 

  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 2 รายการ 

เหตุผล 
  ด้วยโรงเรียนเทศบาลตำบลรัษฎา มีความจำเป็นต้องการใช้ครุภัณฑ์ 
คอมพิวเตอร์ (เครื ่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink Tank 
Printer) สำหรับกระดาษ A 4 และเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก (inkjet Printer) 
สำหรับกระดาษขนาด A 3 เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานฝ่ายต่างๆ ของโรงเรียน
เทศบาลตำบลรัษฎา ในการพิมพ์เอกสารต่างๆ ที่มีขนาดใหญ่ จัดตกแต่งสถานที่
ให้ความรู้แก่เด็กนักเรียน และใช้จัดทำสื่อการจัดประสบการณ์ให้กับนักเรียนให้
มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น กองการศึกษา จึงมีความประสงค์จัดหาเครื่องพิมพ์ 
เพื่อแก้ไขปัญหาดังกล่าว ดังนี ้
 ๑. เครื ่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั ้งถังหมึกพิมพ์  ( Ink Tank Printer) 
สำหรับกระดาษ A 4 
  ๑.๑ เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 
Printer) จากโรงงานผู้ผลิต 
  ๑.๒ มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า ๑,๒๐๐ x ๑,๒๐๐ dpi 
  ๑.๓ มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวดำสำหรับกระดาษ A๔ ไม่น้อยกว่า 
๑๙ หน้าต่อนาที (ppm) หรือ ๘.๘ ภาพต่อนาที 
  ๑.๔ มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีสำหรับกระดาษ A๔ ไม่น้อยกว่า ๑๕ 
หน้าต่อนาที (ppm) หรือ ๕ ภาพต่อนาที 
  ๑.๕ มีช่องเชื่อมต่อ (Interface ) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จำนวนไม่
น้อยกว่า ๑ ช่อง 
  ๑.๖ มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า ๕๐ แผ่น 
  ๑.๗ สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และสามารถกำหนดขนาด
ของกระดาษเองได้  
จำนวน 4 เครื่อง เครื่องละ ๔,๑๐๐ บาท งบประมาณทั้งสิ้น 16,400 บาท 
(รายละเอียดคุณลักษณะครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ตามเกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 
2566 ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566 )  
๒. เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก (inkjet Printer) สำหรับกระดาษขนาด A3 
  ๒.๑ ใชเทคโนโลยีแบบพนหมึก (Inkjet) 
  ๒.๒ มีความละเอียดในการพิมพไมนอยกวา 1,200x1,200 dpi 
  ๒.๓ มีความเร็วในการพิมพรางขาวดําสําหรับกระดาษขนาด A 4            
ไมนอยกวา 32 หนาตอนาที (ppm) หรือ 14.5 ภาพตอนาที (ipm) 

/2.4 มีความ... 
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  ๒.๔ ม ีความเร ็วในการพิมพ ร างส ีส ําหร ับกระดาษขนาด A 4                 
ไมนอยกวา 20 หนาตอนาที (ppm) หรือ 10.4 ภาพตอนาที (ipm) 
  ๒.๕ มีชองเชื ่อมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา จํานวน           
ไมนอยกวา 1 ชอง 
  ๒.๖ มีถาดใสกระดาษไดรวมกันไมนอยกวา 100 แผน 
  ๒.๗ สามารถใชไดกับ A3, A4, Letter, Legal และสามารถกําหนด
ขนาดของกระดาษเองได้ 
จำนวน ๑ เครื่อง เครื่องละ ๘,๐๐๐ บาท งบประมาณทั้งสิ้น 8,000.- บาท  
(รายละเอียดคุณลักษณะครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ตามเกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 
2566 ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566 )  
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ. 2563 “ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ ่ม โอนลด ที ่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายในรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น" 
  จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล เพื่อขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพื่อ
ตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงานการศึกษา งานบริหารทั ่วไปเกี ่ยวกับ
การศึกษา หมวดค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 2 รายการ             
เป็นงบประมาณทั้งสิ้น 24,400.- บาท โดยโอนลดจากงบประมาณแผนงาน
การศาสนา ว ัฒนธรรม และนันทนาการ งบบุคลากร หมวดเง ินเด ือน              
(ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ตั้งไว้เป็น
เง ินจำนวน 540,240.- บาท คงเหลือ 492,850.- บาท โอนลดครั ้งนี้  
24,400.- บาท เป็นเงินคงเหลือหลังโอน 468,450.- บาท  

ลงชื่อ     นครินทร ์ยอแสงรัตน ์
            (นายนครินทร ์ยอแสงรัตน์) 
             นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 

 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ไม่มีนะครับ ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัติ ให้โอนเงิน

งบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 2 รายการ (เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตัง้
ถังหมึกพิมพ์ สำหรับกระดาษ A 4 และเครื ่องพิมพ์แบบฉีดหมึกสำหรับ
กระดาษขนาด A 3) งบประมาณ 24,400 บาท  (กองการศึกษา) 

นายฤทธาคนี  ลีลานนท์ -  ที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 9 เสียง งดออกเสียง 2 เสียง 
เลขานุการสภาฯ  
นายนพพร  ยี่มี -  สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการ 
ประธานสภาฯ ใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 2 

รายการ (เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ สำหรับกระดาษ              
A 4 และเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกสำหรับกระดาษขนาด A 3) งบประมาณ 
24,400 บาท  (กองการศึกษา) 

/มติ... 



หน้า ๑๒ 

 

 

มติที่ประชุม - มีมติ อนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 2 รายการ 
(เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ สำหรับกระดาษ A 4 
และเครื ่องพิมพ์แบบฉีดหมึกสำหรับกระดาษขนาด A 3) งบประมาณ 
24,400 บาท  (กองการศึกษา) 

 

3.4 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ (กล้อง
ถ่ายรูป ประเภท กล้องดิจิตอลคอมแพค) งบประมาณ 17,000 บาท 
(กองการศึกษา) 

นายนพพร  ยี่มี  -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภาฯ             
นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตตินี้ 
นายกเทศมนตรีฯ    ผมขอมอบให้ นายภาวัต  ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา  
    เป็นผู้ชี้แจงแถลงแทนครับ  
นายนพพร  ยี่มี   -  อนุญาตครับ ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายภาวัต  ศุภสุวรรณ  -  เรียนประธานสภาฯที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผูท้รงเกียรติทกุท่าน และ 
รองนายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภาวัต ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีตำบล

รัษฎา ขอเสนอญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณเพื ่อตั ้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ 

........................................................................... 
หลักการ 

  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ จำนวน 1 รายการ 

เหตุผล 

  ด้วยโรงเรียนเทศบาลตำบลรัษฎา มีความจำเป็นต้องการใช้ครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ (กล้องถ่ายรูป ประเภท กล้องดิจิตอลคอมแพค) 
เพื่อใช้ในการเก็บภาพและวีดีโอในการจัดกิจกรรมการเรียนการสอนของโรงเรียน
ให้มีความคมชัดสวยงามในการเผยแพร่ผลงานกิจกรรมต่างๆ ลงเพจโรงเรียน 
กองการศึกษาจึงมีความประสงค์จัดหากล้องถ่ายรูป (ประเภทกล้องดิจิตอล
คอมแพค) เพื่อแก้ไขปัญหาดังกล่าว ดังนี ้
 ๑.กล้องถ่ายรูป ประเภท กล้องดิจิตอลคอมแพค 
  ๑.๑ เซนเซอร์ CMOS ความละเอียด 2๐ ล้านพิกเซล 
  ๑.๒ ตัวประมวลผลภาพ EXPEED 4 
  ๑.๓ จอแสดงผล LCD ขนาด 3.2 นิ้ว ความละเอียด 1,229,000 
พิกเซล 
  1.4 บันทึกวีดีโอ 1080/60p 
  1.5 ค่ารูรับแสงสูงสุด f/2.8 ถึง 8 

/จำนวน... 



หน้า ๑๓ 

 

 

 จำนวน ๑ เครื่อง เครื่องละ ๑๗,๐๐๐.- บาท  

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 “ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ ่ม โอนลด ที ่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายในรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น" 
  จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล เพื่อขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ               
เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในแผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
การศึกษา หมวดค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ จำนวน 1 รายการ 
รวมเป็นงบประมาณทั้งสิ ้น ๑๗,๐๐๐.- บาท โดยโอนลดจากงบประมาณ 
แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ งบบุคลากร หมวดเงินเดือน 
(ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ตั้งไว้เป็น
เง ินจำนวน 540,240.- บาท คงเหลือ 468,450.- บาท โอนลดครั ้งนี้  
17,000.- บาท เป็นเงินคงเหลือหลังโอน 451,450.- บาท  

ลงชื่อ     นครินทร ์ยอแสงรัตน ์
            (นายนครินทร ์ยอแสงรัตน์) 
             นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 

 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ไม่มีนะครับ ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัติ ให้โอนเงิน

งบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ (กล้องถ่ายรูป ประเภท กล้องดิจิตอลคอมแพค) 
งบประมาณ 17,000 บาท (กองการศึกษา) 

นายฤทธาคนี  ลีลานนท์ -  ที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 9 เสียง งดออกเสียง 2 เสียง 
เลขานุการสภาฯ  
นายนพพร  ยี่มี -  สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการ 
ประธานสภาฯ ใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่               

(กล้องถ่ายรูป ประเภทกล้องดิจิตอลคอมแพค) งบประมาณ 17,000 บาท 
(กองการศึกษา) 

มติที่ประชุม - มีมติ อนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ 
(กล้องถ่ายรูป ประเภท กล้องดิจิตอลคอมแพค)  
งบประมาณ 17,000 บาท (กองการศึกษา) 

3.5 ญัตติ เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว (เครื่องตัด
หญ้าแบบข้อแข็ง) งบประมาณ 9,500 บาท (กองการศึกษา)           

นายนพพร  ยี่มี  -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภาฯ 

/นายนครินทร์ฯ... 



หน้า ๑๔ 

 

 

นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตตินี้ 
นายกเทศมนตรีฯ    ผมขอมอบให้ นายภาวัต  ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา  
    เป็นผู้ชี้แจงแถลงแทนครับ  
นายนพพร  ยี่มี   -  อนุญาตครับ ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายภาวัต  ศุภสุวรรณ  -  เรียนประธานสภาฯที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผูท้รงเกียรติทกุท่าน และ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภาวัต ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีตำบล
    รัษฎา ขอเสนอญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณเพื่อตั ้งจ่ายเป็น
    รายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 

........................................................................... 
หลักการ 

ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว จำนวน 1 รายการ 

เหตุผล 
 ด้วยโรงเรียนเทศบาลตำบลรัษฎา มีความจำเป็นต้องการใช้ครุภัณฑ์ 

งานบ้านงานครัว (เครื่องตัดหญ้าแบบข้อแข็ง) เพื่อใช้ในการตัดหญ้าที่ขึ้นรกใน
ระหว่างการตัดหญ้าของทางเทศบาล เพื่อป้องกันอันตรายจากสัตว์มีพิษที่อาจทำ
อันตรายต่อนักเรียนและบุคลากรในโรงเรียน กองการศึกษาจึงมีความประสงค์
จัดหาเครื่องตัดหญ้าแบบข้อแข็ง เพื่อแก้ไขปัญหาดังกล่าว ดังนี ้
 ๑.เครื่องตัดหญ้าแบบข้อแข็ง  
  ๑.๑ เป็นเครื่องตัดหญ้าแบบสะพาย 
  ๑.๒ เครื่องยนต์ขนาดไม่น้อยกว่า 1.4 แรงม้า 
  ๑.๓ ปริมาตรกระบอกสูบไม่น้อยกว่า 30 ซีซี 
  ๑.๔ พร้อมใบมีด 
 จำนวน ๑ เครื่อง เครื่องละ ๙,๕๐๐.- บาท  
(รายละเอียดตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐานงบประมาณ 1 
สำนักงบประมาณ ประจำเดือนธันวาคม 2566)  
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 “ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ ่ม โอนลด ที ่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายในรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น" 

 จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล เพื่อขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ              
เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในแผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
การศึกษา หมวดค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว จำนวน 1 รายการ 
รวมเป็นงบประมาณทั ้งสิ ้น 9,500.- บาท โดยโอนลดจากงบประมาณ 
แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ งบบุคลากร หมวดเงินเดือน 
(ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ตั้งไว้ 

/เป็นเงิน... 
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เป็นเงินจำนวน 540,240.- บาท คงเหลือ 451,450.- บาท โอนลดครั้งนี้ 
9,500.- บาท เป็นเงินคงเหลือหลังโอน 441,950.- บาท   

ลงชื่อ     นครินทร ์ยอแสงรัตน ์
            (นายนครินทร ์ยอแสงรัตน์) 
             นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 

 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ไม่มีนะครับ ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัติ ให้โอนเงิน

งบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว (เครื่องตัดหญ้าแบบข้อแข็ง) งบประมาณ 9,500 
บาท (กองการศึกษา) 

นายฤทธาคนี  ลีลานนท์ -  ที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 9 เสียง งดออกเสียง 2 เสียง 
เลขานุการสภาฯ  
นายนพพร  ยี่มี -  สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการ 
ประธานสภาฯ ใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว (เครื่องตัด

หญ้าแบบข้อแข็ง) งบประมาณ 9,500 บาท (กองการศึกษา) 
มติที่ประชุม - มีมติ อนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2567 ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว (เครื่องตัดหญ้า
แบบข้อแข็ง) งบประมาณ 9,500 บาท (กองการศึกษา) 

3.6 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเพื ่อคืนเงินภาษีที ่ดินและ             
สิ ่งปลูกสร้าง ประจำปี พ.ศ.2566 จำนวน 2 ราย เป็นจำนวนเงิน 
1,064.15 บาท (กองคลัง) 

นายนพพร  ยี่มี   -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภาฯ             
นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม 
นายกเทศมนตรีฯ นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์  นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา ขอเสนอญัตติ เรื่อง 

ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อคืนเงินภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปี 
 พ.ศ.2566 

........................................................................... 
หลักการ 

  กองคลัง เทศบาลตำบลรัษฎา ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม เพื่อ                
คืนเงินภาษีที ่ดินและสิ ่งปลูกสร้างประจำปี พ.ศ.2566 ให้แก่ผู ้เสียภาษี 
จำนวน 2 ราย เป็นจำนวนเงิน 1,064.15 บาท  

เหตุผล 
  (1) เน่ืองจากมีผู้เสียภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง จำนวน 2 ราย ได้รับ
การยกเว้นการเสียภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ตามประกาศกระทรวงการคลัง 
เรื่องหลักเกณฑ์และวิธีการคำนวณการยกเว้นมูลค่าของฐานภาษีที่ดินและสิ่ง
ปลูกสร้างซึ่งเจ้าของเป็นบุคคลธรรมใช้เป็นที่อยู่อาศัยและมีชื่ออยู่ในทะเบียน
บ้านตามกฎหมายว่าด้วยการทะเบียนราษฎร ข้อ (1) กรณีที่ดินและสิ่งปลูก
สร้างที่เจ้าของเป็นบุคคลธรรมดาใช้เป็นที่อยู่อาศัยและมีชื่ออยู่ในทะเบียนบ้าน 

/ตามกฎ... 
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ตามกฎหมายว่าด้วยทะเบียนราษฎร ให้นำมูลค่าที่ดินและสิ่งปลูกสร้างนั้น               
หักด้วยห้าสิบล้านบาทถ้วน หากมูลค่าของฐานภาษีที ่คำนวณได้ดังกล่าว            
มีมูลค่าน้อยกว่าหรือเท่ากับศูนย์ให้มูลค่าของฐานภาษีดังกล่าวเท่ากับศูนย์  

 พระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. ๒๕๖๒ หมวด ๖ 
การประเมินภาษี การชําระภาษี และการคืนภาษี มาตรา ๕4 ผู้ใดเสียภาษีโดย
ไม่มีหน้าที่ต้องเสียภาษีเกินกว่าจำนวนที่ต้องเสียไม่ว่าโดยความผิดพลาดของ
ตนเองหรือจากการประเมินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ผู้นั้นมีสิทธิได้รับ
เงินคืน  

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน            
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒566 หมวด 9 ข้อ 103 กรณีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ได้รับเงินรายรับและต่อมามีการขอคืนในลักษณะของลาภมิควรได้  โดยถือ
ปฏิบัติตามข้อ 105 วิธีปฏิบัติในการถอนคืนเงินรายรับ ให้ปฏิบัติดังนี้  

 (2) ขอเง ินค ืนภายหล ั งจากป ี งบประมาณท ี ่ ร ับ เง ินรายรับ                       
เมื่อตรวจสอบแล้วเห็นว่าถูกต้องให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจ่ายขาดเงิน
สะสมได้โดยต้องได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น 
  นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา จึงขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม เพื่อคืน
เงินภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างประจำปี พ.ศ.2566 ให้แก่ผู้เสียภาษีจำนวน 
1,064.15 บาท  

 ลงชื่อ     นครินทร ์ยอแสงรัตน์ 
            (นายนครินทร ์ยอแสงรัตน์) 
             นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 

 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ไม่มีนะครับ ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัติ ใหจ้่ายขาดเงิน

สะสมเพื่อคืนเงินภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปี พ.ศ.2566 จำนวน 2 
ราย เป็นจำนวนเงิน 1,064.15 บาท (กองคลัง) 

นายฤทธาคนี  ลีลานนท์ -  ที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 9 เสียง งดออกเสียง 2 เสียง 
เลขานุการสภาฯ  
นายนพพร  ยี่มี -  สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ใหจ้่ายขาดเงินสะสมเพื่อคืนเงินภาษีที่ดินและ 
ประธานสภาฯ สิ่งปลูกสร้าง ประจำปี พ.ศ.2566 จำนวน 2 ราย เป็นจำนวนเงิน 1,064.15 

บาท (กองคลัง) 
มติที่ประชุม - มีมติ อนุมัติ ให้จ่ายขาดเงินสะสมเพื่อคืนเงินภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 

ประจำปี พ.ศ.2566 จำนวน 2 ราย เป็นจำนวนเงิน 1 ,064.15 บาท 
(กองคลัง) 

3.7 ญัตต ิ เร ื ่อง ขออนุม ัต ิใช ้จ ่ายเง ินสะสม ประจำปีงบประมาณ               
พ.ศ.2567 จำนวน 6 โครงการ รวมจำนวนเงิน  68,300,000 บาท 
(กองช่าง) 

 

/3.7.1 โครงการ... 
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  3.7.1 โครงการแก้ไขปัญหาน้ำท่วมซอยพะเนียง หมู ่ท ี ่  5 
งบประมาณ 45,000,000 บาท  
  3.7.2 โครงการปร ับปร ุงพ ื ้นท ี ่ลานก ีฬา 11 ไร ่  หม ู ่ท ี ่  1 
งบประมาณ 4,400,000 บาท 
  3.7.3 โครงการติดตั ้งเสา Hight mast บริเวณสามแยกหน้า
องค์การสะพานปลา หมู่ที่ 1 งบประมาณ 500,000 บาท  
  3.7.4 โครงการก่อสร้างกำแพงกันติดพร้อมรั้วและปรับปรุงพื้นที่
นาหลวง หมู่ที่ 3 งบประมาณ 8,000,000 บาท 
  3.7.5 โครงการเสริมผิวจราจรด้วยแอสฟัลต์ติกคอนกรีต  
(ลาดทับ) ถนนบ้านทุ่งคา-ควนดินแดง หมู่ที่ 5 และหมู่ที่ 6 งบประมาณ 
8,100,000 บาท 
  3.7.6 โครงการเสร ิมผ ิวจราจรด ้วยแอสฟัลต ์ต ิกคอนกรีต              
(ลาดทับ) ซอยบุษบง หมู่ที่ 3 งบประมาณ 2,300,000 บาท 

นายนพพร  ยี่มี  -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภาฯ             
นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตตินี้ 
นายกเทศมนตรีฯ    ผมขอมอบให้ นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ รองนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 
    เป็นผู้ชี้แจงแถลงแทนครับ  
นายนพพร  ยี่มี   -  อนุญาตครับ ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ       
รองนายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์  รองนายกเทศมนตรี 

ตำบลรัษฎา ขอเสนอญัตติ เรื่องขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 จำนวน 6 โครงการ 

........................................................................... 
หลักการ 

  กองช่าง เทศบาลตำบลรัษฎา ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 จำนวน 6 โครงการ รวมจำนวนเงิน 68,300,000 
บาท รายละเอียดตามเอกสารแนบ  

เหตุผล 
  เนื่องจากพื้นที่ตำบลรัษฎา มีการขยายตัวของบ้านเรือนมีหมู่บ้าน
จัดสรรขึ้นเป็นจำนวนมาก จึงจำเป็นต้องพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานในเขตพื้นที่
ตำบลรัษฎา เพื่อให้ประชาชนในเขตพื้นที่ได้รับความสะดวกปลอดภัยในการ
สัญจร มีแสงสว่างเพียงพอสร้างความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินช่วย
ป้องกันและลดปัญหาอาชญากรรมและทำให้คุณภาพชีวิตดีขึ้น ช่วยลดปัญหา
น้ำท่วมขังในพื้นที่และให้ระบายน้ำได้ดีขึ้น ประกอบกับปรับปรุงพื้นที่ให้มีลาน
กีฬาเพื่อให้ประชาชนได้มีสถานที่ออกกำลังกายและทำกิจกรรมของชุมชน
เกิดขึ ้นในพื ้นที ่ กองช่างจึงได้สำรวจ ออกแบบ ระบบโครงสร้างพื ้นฐาน 
ทั้งหมด 6 โครงการ โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 
 

/1.โครงการ...  
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  1. โครงการแก้ไขปัญหาน้ำท่วมซอยพะเนียง หมู่ที่ 5 งบประมาณ 
45,000,000 บาท  
  2. โครงการปรับปรุงพื้นที่ลานกีฬา 11 ไร่ หมู่ที ่ 1 งบประมาณ 
4,400,000 บาท  
  3. โครงการติดตั ้งเสา High mast บริเวณสามแยกหน้าองค์การ
สะพานปลา หมู่ที่ 1 งบประมาณ 500,000 บาท  
  4. โครงการก่อสร้างกำแพงกันดินพร้อมรั ้วและปรับปรุงพื ้นที่                  
นาหลวง หมู่ที่ 3 งบประมาณ 8,000,000 บาท  
  5. โครงการเสริมผิวจราจรด้วยแอสฟัลต์ติกคอนกรีต (ลาดทับ) ถนน
บ้านทุ่งคา-ควนดินแดง หมู่ที่ 5 และหมู่ที่ 6 งบประมาณ 8,100,000 บาท  
  6. โครงการเสริมผิวจราจรด้วยแอสฟัลต์ติกคอนกรีต (ลาดทับ)               
ซอยบุษบง หมู่ที่ 3 งบประมาณ 2,300,000 บาท 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2566 ข้อ 97 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสม
ได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข (1) ให้กระทำได้เฉพาะ
กิจการซึ ่งอยู ่ในอำนาจหน้าที ่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น ซึ ่งเป็น                     
ค่าครุภัณฑ์ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
  นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา จึงขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 จำนวน 6 โครงการ รวมจำนวนเงิน 68,300,000 
บาท  

ลงชื่อ     นครินทร ์ยอแสงรัตน ์
            (นายนครินทร ์ยอแสงรัตน์) 
             นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 

 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายนิพิฐ  เจริญการ ครับ 
นายนิพิฐ  เจริญการ -  เรียนประธานสภาฯ ทีเ่คารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรต ิและ ผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองช่าง ประช ุมท ุกท ่าน กระผมนายน ิพ ิฐ  เจร ิญการ ผ ู ้อำนวยการกองช ่าง                     

ขออนุญาตแก้ไขรายละเอียดความหนาของถนนในโครงการแก้ไขปัญหา                  
น้ำท่วมซอยพะเนียง หมู่ที ่ 5 งบประมาณ 45,000,000 บาท จาก 20 
เซนติเมตร เหลือ 15 เซนติเมตร เนื่องจากไม่ตรงกับเอกสารแสดงราคากลาง 
(BOQ) ครับ ขอบคุณครับ 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายบุญช่วย เกิดทรัพย์ ครับ 
นายบุญช่วย เกิดทรัพย์ - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายบุญช่วย เกิดทรัพย์ สมาชิกสภา  

เขต 2 ขอขอบคณุทางคณะผู้บริหารที่ได้เล็งเห็นถึงความสำคัญของโครงการ 
แก้ไขปัญหาน้ำท่วมซอยพะเนียง หมู่ที่ 5 ครับ พื้นที่ตรงนี้เป็นพื้นที่ ที่ฝนตก
ทุกครั้ง ท่วมทุกครั้ง รายละเอียดที่จะต้องดำเนินการในพื้นที่ มีทั้งการวางท่อ 

/ค.ส.ล... 
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ค.ส.ล. 1.50 เมตร จำนวน 2 แถว มีการวางท่อ HDPE อีก 80 เมตร ไปยัง
จ ุดรองร ับน ้ำซอยสามกอง 1  ผมทราบว ่าโครงการฯ น ี ้ เราต ้องขอ              
พื้นที่จากคุณวิจิตรมาดำเนินการ ซึ่งทางท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้หารือไปยัง
จังหวัด ร่วมกับงานนิติการเทศบาลตำบลรัษฎา ผมมองว่าถ้าโครงการฯ นี้
เกิดขึ้นจะแก้ไขปัญหาได้  ผมในฐานะสมาชิกสภาฯ ก็ขอให้ความเห็นชอบตาม
ญัตติที่ได้ทำตามข้อตกลงกับคุณวิจิตรแน่นอนครับ ขอบคุณครับ 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายเจริญ  แซ่อ๋อง ครับ 
นายเจริญ  แซ่อ๋อง - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายเจริญ  แซ่อ๋อง สมาชิกสภา เขต 1 
 ผมอยากสอบถามโครงการปรับปรุงพื้นที่ลานกีฬา 11 ไร่ หมู่ที่ 1 งบประมาณ 

4,400,000 บาท เราจะถมพื้นที่แล้วสร้างกำแพงใช่ไหมครับ หลังจากนั้นจะ
สร้างเป็นสนามกีฬาใช่หรือไม่ครับ ขอบคุณครับ 

นายนพพร  ยี่มี   -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ  
ประธานสภาฯ  -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎาครับ                  
นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม 
นายกเทศมนตรีฯ นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์  นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา ผมขอชื่นชมท่าน 

สท.บุญช่วยฯ นะครับ ที่ได้มีการท้วงติงเรื่องความหนาของถนน จะได้ไม่ต้อง
เสียเวลาในการแก้ไข ขั้นตอนการทำงานเยอะอาจจะมีผิดพลาดบ้าง และขอ
อนุญาตชี้แจงที่ท่าน สท.เจริญฯ ได้สอบถาม พื้นที่ตรงนี้เราจะถม แต่บริเวณ
ด้านข้างให้มีร่องน้ำเหมือนเดิม งบประมาณตรงนี้แค่ถมพื ้นที ่อย่างเดียว              
แต่หลังจากนั ้นจะมีการวางท่อหรือยังไง ค่อยมาปรึกษาหารือกันอีกครั้ง 
ขอบคุณครับ 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายบุญช่วย เกิดทรัพย์ ครับ 
นายบุญช่วย เกิดทรัพย์ - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายบุญช่วย เกิดทรัพย์ สมาชิกสภา  

เขต 2 เมื่อสักครู่ท่านนายกฯ พูดถึงการถมดินในพื้นที่ หมู่ที่ 1 เนื้อที่ 11 ไร่ 
เพื่อทำลานกีฬา ผมอยากสอบถามว่าเราไม่ได้ถมดินทั้งหมด 11 ไร่ใช่หรือไม่ 
เราต้องการถมดินพื้นที่แค่ 2 ไร่ 3 งาน 48 ตารางวา ลึก 2 เมตร ถูกต้องไหม
ครับท่านประธานสภาฯ    

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายนิพิฐ  เจริญการ ครับ 
นายนิพิฐ  เจริญการ -  เรียนประธานสภาฯ ทีเ่คารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรต ิและ ผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองช่าง ประชุมทุกท่าน กระผมนายนิพิฐ  เจริญการ ผู้อำนวยการกองช่าง ตามที่ทาง

ท่านสมาชิกสภาฯ ได้สอบถามเรื่องการถมดินในพื้นที่ 11 ไร่ ตามผังโครงการฯ 
จะถมดินพื้นที่แค่ 2 ไร่ 3 งาน 48 ตารางวา ลึก 2 เมตร ถมดินไม่น้อยกว่า 
10,000 คิว ถูกต้องแล้วครับ  พื้นที่เดิมเราได้มีการปรับพื้นที่ไปบางส่วนแล้ว
คงเหลือบริเวณข้างในติดบริเวณชุมชนประชาอุดม ตามนโยบายท่าน
นายกเทศมนตรีฯ จะให้ประชาชนใช้เป็นลานกีฬาชั่วคราวไปก่อน  หลังจาก
นั้นจะมีโครงการป่าในเมือง ที่จะปรับพื้นที่ตรงนี้เป็นลานกีฬาครับ  

/นายนพพรฯ... 
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นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายเจริญ  แซ่อ๋อง ครับ 
นายเจริญ  แซ่อ๋อง - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายเจริญ  แซ่อ๋อง สมาชิกสภา เขต 1 
 ผมอยากฝากข้อคิดไว้สักนิดครับ น่าจะเว้นพื้นที่ไว้บางส่วนสำหรับใช้จอด

รถดับเพลิง ถ้าบริเวณด้านนั ้นเกิดเหตุ กว่ารถดับเพลิงจะเดินทางถึงที่              
เกิดเหตุ ไฟไหม้หมดครับ ขอบคุณครับ 

นายนพพร  ยี่มี   -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ  
ประธานสภาฯ -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎาครับ                  
นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม 
นายกเทศมนตรีฯ นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์  นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา เน่ืองจากว่าพื้นที่ตรง

นี้เป็นพื้นที่ ที่ทางกรมป่าไม้อนุญาตให้ใช้ แต่ไม่ได้หมายความว่าเป็นพื้นที่ของ
เรา ฉะนั้นเวลาเราจะใช้อะไรบ้างในพื้นที่ต้องผ่านคณะกรรมการชุดใหญ่ ซึ่งมี
ผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นผู้ดูแล โดยภาพรวม 678 ไร่ของพื้นที่จะบอกไว้ ว่าทำ
อะไรได้บ ้างและห้ามทำอะไร ซึ ่งผมคิดว่าจอดรถดับเพลิงไม่น่าจะใช่
จุดประสงค์หลักของการใช้พื ้นที่คือการรักษาป่า ดูแลป่า การที่ทางท่าน              
สท.เจริญฯ ได้มีความกังวลเรื่องไฟ เรื่องนี้ทางรองภาวัตฯ เองก็เคยมีการหาจุด
จอดรถดับเพลิง ซึ ่งต้องจะหาพื ้นที ่ใหม่ แต่หลังจากนั ้นต้องมาคิดอีกว่า             
ถ้ามีการนำรถดับเพลิงไปจอด ก็จะต้องมีโรงเรือน มีพนักงานเฝ้า 24 ชั่วโมง              
ซึ่งตรงนี้จะเป็นค่าใช้จ่ายที่เกี่ยวข้องกับเทศบาลฯ ก็คงต้องหารือกันอีกครั้ง 
พื้นที่ตรงนี้ปัจจุบันชาวบ้านก็ได้ใช้จัดประเพณีอยู่ 2 อย่าง งานชักพระ และ
งานลอยกระทง ซึ่งชาวบ้านก็ตื่นเต้นที่จะได้ใช้พื้นที่ ก็เลยถมดินเพิ่ม เพื่อให้
ชาวบ้านสามารถใช้ได้ชั่วคราวก่อนครับ ขอบคุณครับ    

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายบุญช่วย เกิดทรัพย์ ครับ 
นายบุญช่วย เกิดทรัพย์ - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายบุญช่วย เกิดทรัพย์ สมาชิกสภา  

เขต 2 ขออนุญาตเพิ ่มเต ิมรายละเอียดโครงการแก้ไขปัญหาน้ำท ่วม               
ซอยพะเนียง หมู่ที ่ 5 งบประมาณ 45,000,000 บาท ผมอยากให้ท่าน
สมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้เห็นภาพพื้นที่ในปัจจุบัน หากได้ดำเนินการจะเกิด
ประโยชน์มากครับ ขอบคุณครับ 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ไม่มีนะครับ ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัติ ใช้จ่ายเงิน

สะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 จำนวน 6 โครงการ รวมจำนวนเงิน 
68,300,000 บาท 

นายฤทธาคนี  ลีลานนท์ -  ที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง งดออกเสียง 2 เสียง 
เลขานุการสภาฯ  (สท.เจริญ แซ่อ๋อง ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
นายนพพร  ยี่มี -  สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ใหใ้ช้จ่ายเงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ.  
ประธานสภาฯ 2567 จำนวน 6 โครงการ รวมจำนวนเงิน 68,300,000 บาท  
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มติที่ประชุม - มีมติ อนุมัติ ให้ใช้จ่ายเงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
จำนวน 6 โครงการ รวมจำนวนเงิน 68,300,000 บาท 
  3.7.1 โครงการแก้ไขปัญหาน้ำท่วมซอยพะเนียง หมู่ที่ 5 
งบประมาณ 45,000,000 บาท  
  3.7.2 โครงการปรับปรงุพื้นที่ลานกีฬา 11 ไร่ หมู่ที่ 1 
งบประมาณ 4,400,000 บาท 
  3.7.3 โครงการติดตั้งเสา Hight mast บริเวณสามแยกหน้า
องค์การสะพานปลา หมู่ที่ 1 งบประมาณ 500,000 บาท  
  3.7.4 โครงการก่อสร้างกำแพงกันติดพร้อมรั้วและปรับปรุงพื้นที่
นาหลวง หมู่ที่ 3 งบประมาณ 8,000,000 บาท 
  3.7.5 โครงการเสริมผวิจราจรด้วยแอสฟัลตต์กิคอนกรีต  
(ลาดทับ) ถนนบ้านทุ่งคา-ควนดินแดง หมู่ที่ 5 และหมู่ที่ 6 งบประมาณ 
8,100,000 บาท 
  3.7.6 โครงการเสริมผวิจราจรด้วยแอสฟัลตต์กิคอนกรีต              
(ลาดทับ) ซอยบุษบง หมู่ที่ 3 งบประมาณ 2,300,000 บาท 

 
3.8 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 โครงการก่อสร้างคูระบายน้ำ ค.ส.ล. ซอยมะลิแก้ว หมู่ที่ 1 
จำนวน 720,000 บาท  (กองช่าง) 

นายนพพร  ยี่มี  -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภาฯ             
นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตตินี้ 
นายกเทศมนตรีฯ    ผมขอมอบให้ นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ รองนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 
    เป็นผู้ชี้แจงแถลงแทนครับ  
นายนพพร  ยี่มี   -  อนุญาตครับ ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท ์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ       
รองนายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์  รองนายกเทศมนตรี 
 ตำบลรัษฎา ขอเสนอญัตติ เรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณรายจา่ยประจำปี
 งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7  

........................................................................... 
หลักการ 

    กองช่าง เทศบาลตำบลรัษฎา ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา                 
งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้าง                
สิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้างคูระบายน้ำ ค.ส.ล. ซอยมะลิแก้ว หมู่ที่ 1 
จำนวน 720,000 บาท  

เหตุผล 
  เนื ่องจากโครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. ถนนบางชีเหล้า 1 ซอย 1                 
หมู่ที่ 2 งบประมาณตั้งไว้ 1,100,000 บาท ได้มีการเปลี่ยนแปลงชื่อโครงการ
เป็น โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. ซอยคนตรง หมู่ที่ 2 และมีพื้นที่ก่อสร้างลดลง 

/ใช้งบ... 
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ใช้งบประมาณในการก่อสร้างเพียง 380,000 บาท จึงทำให้มีงบประมาณ
คงเหลือ จำนวน 720,000 บาท  จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ 2567 โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

โอนเพิ่ม 
กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน 

หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
1. โครงการก่อสร้างคูระบายน้ำ ค.ส.ล. ซอยมะลิแก้ว หมู่ที่ 1  จำนวน 720,000 
บาท  รวมโอนเพิ่ม  จำนวน 720,000 บาท 

โอนลด 
กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน 

หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
1. โครงการก่อสรา้งถนน ค.ส.ล. ถนนบางชีเหล้า 1 ซอย 1 หมู่ที่ 2                 
(โครงการก่อสรา้งถนน ค.ส.ล.  ซอยคนตรง หมู่ที่ 2) จำนวน 720,000 บาท  
รวมโอนลด จำนวน 720,000 บาท  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ 
ปริมาณคุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอำนาจ
อนุมัต ิของสภาท้องถิ ่น” นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎาจึงขอเสนอญัตติ                
ต่อสภาเทศบาล ได้อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖7 โครงการดังกล่าว   

   ลงชื่อ  นครินทร์ ยอแสงรัตน ์
            (นายนครินทร ์ยอแสงรัตน์) 
             นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 

 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ไม่มีนะครับ ผมขอมติที ่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัติ ให้โอน

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 โครงการก่อสร้าง         
คูระบายน้ำ ค.ส.ล. ซอยมะลิแก้ว หมู่ที่ 1 จำนวน 720,000 บาท 

นายฤทธาคนี  ลีลานนท์ -  ที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง งดออกเสียง 2 เสียง 
เลขานุการสภาฯ  (สท.เจริญฯ ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
นายนพพร  ยี่มี -  สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
ประธานสภาฯ พ.ศ. 2567 โครงการก่อสร้าง คูระบายน้ำ ค.ส.ล. ซอยมะลิแก้ว หมู่ที่ 1 

จำนวน 720,000 บาท 
มติที่ประชุม - มีมติ อนุมัติ ให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

โครงการก่อสร้างคูระบายน้ำ ค.ส.ล. ซอยมะลิแก้ว หมู ่ที ่ 1 จำนวน 
720,000 บาท (กองช่าง) 

 
 
 

/3.9 ญัตติ... 
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3.9 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล.  ถนน            
บางชีเหล้า 1 ซอย 1 หมู่ที่ 2 งบประมาณ 1,100,000 บาท (โครงการ
ก่อสร้างถนน ค.ส.ล. ซอยคนตรง หมู่ที่ 2 งบประมาณ 380 ,000 บาท)  
(กองช่าง) 

นายนพพร  ยี่มี   -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภาฯ             
นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม 
นายกเทศมนตรีฯ นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์  นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา ขอเสนอญัตติ เรื่อง 

ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 โครงการกอ่สร้างถนน ค.ส.ล. ถนนบางชีเหล้า 1 ซอย 1 หมู่ที่ 2 
(โครงการก่อสรา้งถนน ค.ส.ล. ซอยคนตรง หมู่ที่ 2) 

........................................................................... 
หลักการ 

      กองช่าง เทศบาลตำบลรัษฎา ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งานก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. ถนนบางชีเหล้า 1 
ซอย 1 หมู ่ที ่ 2 งบประมาณ 1,100,000 บาท  (โครงการก่อสร้างถนน                
ค.ส.ล. ซอยคนตรง หมู่ที่ 2 งบประมาณ 380,000 บาท) 

เหตุผล 
  เนื่องจากรายละเอียดที่ตั้งไว้ ได้มีการเปลี่ยนแปลงชื่อโครงการและ
พื้นที่ก่อสร้างลดลง จึงต้องเปลี่ยนแปลงรายละเอียดการก่อสร้าง จึงมีความ
จำเป็นต้องขอแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงโครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล.              
ถนนบางชีเหล้า 1 ซอย 1 หมู่ที่ 2 งบประมาณ 1,100,000 บาท (โครงการ
ก่อสร้างถนน ค.ส.ล. ซอยคนตรง หมู่ที่ 2 งบประมาณ 380,000 บาท) เป็น
ดังนี้ 

ข้อความเดิม “เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน ค.ส.ล. หนา 0.15 
เมตร กว้างเฉลี่ย 3.60 – 4.50 เมตร ความยาว 116.00 เมตร หรือพื้นที่
ไม ่น ้อยกว ่า 996.00 ตารางเมตร รายละเอ ียดตามประมาณการ                  
งานก่อสร้าง และตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลรัษฎากำหนด  

ข้อความใหม่ “เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน ค.ส.ล. หนา 0.15 
เมตร กว้างเฉลี่ย 3.40 – 4.70 เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า 116.00 เมตร 
หรือพื้นที่ไม่น้อยกว่า 430.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามประมาณการ
งานก่อสร้าง และตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลรัษฎากำหนด  

โดยอาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 29 
“การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น”  

 
 

/นายก... 
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  นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบล
รัษฎา เพื ่อให้สภาเทศบาลตำบลรัษฎาได้ให้ความเห็นชอบอนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. 
ถนนบางชีเหล้า 1 ซอย 1 หมู่ที่ 2 งบประมาณ 1,100,000 บาท (โครงการ
ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.ซอยคนตรง หมู่ที่ 2 งบประมาณ 380,000 บาท) 

ลงชื่อ     นครินทร ์ยอแสงรัตน ์
            (นายนครินทร ์ยอแสงรัตน์) 
             นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 

 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ไม่มีนะครับ ผมขอมติที ่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัติ ให้แก้ไข

เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล.ถนนบางชีเหล้า 1 ซอย 1 หมู่ที่ 2 งบประมาณ 
1,100,000 บาท (โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. ซอยคนตรง หมู ่ที ่ 2 
งบประมาณ 380,000 บาท)   

นายฤทธาคนี  ลีลานนท์ -  ที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 9 เสียง งดออกเสียง 2 เสียง 
เลขานุการสภาฯ   
นายนพพร  ยี่มี -  สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ใหแ้ก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 
ประธานสภาฯ รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. ถนน

บางชีเหล้า 1 ซอย 1 หมู่ที ่ 2 งบประมาณ 1 ,100,000 บาท (โครงการ
ก่อสร้างถนน ค.ส.ล. ซอยคนตรง หมู่ที่ 2 งบประมาณ 380,000 บาท)   

มติที่ประชุม - มีมติ อนุมัติ ให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567  โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล.ถนนบางชีเหล้า 1 
ซอย 1 หมู่ที่ 2 งบประมาณ 1,100,000 บาท (โครงการก่อสร้างถนน              
ค.ส.ล. ซอยคนตรง หมู่ที่ 2 งบประมาณ 380,000 บาท) (กองช่าง)  

3.10 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล.พร้อม           
ฝาบ่อพัก ค.ส.ล. ซอยโหนทรายทอง หมู่ที่ 3  (โครงการเสริมผิวจราจรดว้ย
แอสฟ ัลต ์ต ิ กคอนกร ีต  (ลาดท ับ ) พร ้อมฝาบ ่อพ ัก  ค .ส .ล .ซอย                   
โหนทรายทอง หมู่ที่ 3 งบประมาณ 1,375,000 บาท)  (กองช่าง) 

นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตตินี้ 
นายกเทศมนตรีฯ    ผมขอมอบให้ นายภาวัต  ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา  
    เป็นผู้ชี้แจงแถลงแทนครับ  
นายนพพร  ยี่มี   -  อนุญาตครับ ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายภาวัต  ศุภสุวรรณ  -  เรียนประธานสภาฯที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผูท้รงเกียรติทกุท่าน และ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภาวัต ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีตำบล
    รัษฎา ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
    รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. 

/พร้อมฝา... 
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    พร้อมฝาบ่อพัก ค.ส.ล.ซอยโหนทรายทอง หมู่ที่ 3 (โครงการเสริมผิวจราจร
    ด้วยแอสฟัลต์ติกคอนกรีต(ลาดทับ) พร้อมฝาบ่อพัก ค.ส.ล.ซอยโหนทรายทอง 
    หมู่ที่ 3) 

 ........................................................................... 
หลักการ 

      กองช่าง เทศบาลตำบลรัษฎา ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่าย ประจำปงีบประมาณ พ.ศ. 2567 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งานก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. พร้อมฝาบ่อพัก             
ค.ส.ล. ซอยโหนทรายทอง หมู่ที่ 3 (โครงการเสริมผิวจราจรด้วยแอสฟัลต์             
ติกคอนกรีต (ลาดทับ) พร้อมฝาบ่อพัก ค.ส.ล. ซอยโหนทรายทอง หมู่ที่ 3) 
งบประมาณ 1,375,000 บาท  

เหตุผล 
  เนื่องจากรายละเอียดที่ตั้งไว้ ได้มีการเปลี่ยนแปลงชื่อโครงการและ
เป้าหมายวิธีการทำงานก่อสร้างใหม่ โดยแก้ไขจากก่อสร้างถนน ค.ส.ล. เป็น 
เสริมผิวจราจรด้วยแอสฟัลต์ติกคอนกรีต (ลาดทับ) เน่ืองจากพื้นที่ก่อสร้างเป็น
เส้นทางหลักของชุมชนโหนทรายทองไม่มีเส้นทางอื่นที่ใช้เป็นเส้นทางเบี่ยงได้ 
จำเป็นจะต้องใช้ความรวดเร็วในการก่อสร้าง จึงมีความจำเป็นต้องขอแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจง โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. พร้อมฝาบ่อพัก ค.ส.ล.  
ซอยโหนทรายทอง หมู่ที่ 3 (โครงการเสริมผิวจราจรด้วยแอสฟัลต์ติกคอนกรีต 
(ลาดทับ) พร้อมฝาบ่อพัก ค.ส.ล.ซอยโหนทรายทอง หมู่ที่ 3) งบประมาณ 
1,375,000 บาท เป็นดังนี้ 
  ข้อความเดิม “เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน ค.ส.ล. หนา 0.15 
เมตร กว้างเฉลี่ย 5.00 – 6.00 เมตร หรือพื้นที่ไม่น้อยกว่า 1,475.00 
ตารางเมตร และปรับปรุงฝาบ่อพัก ค.ส.ล. ขนาด 1.10 x 1.20 เมตร จำนวน 
15 บ่อ รายละเอียดตามประมาณการงานก่อสร้าง และตามแบบแปลนที่
เทศบาลตำบลรัษฎากำหนด”  
  ข้อความใหม่ “เพื่อจ่ายเป็นค่าเสริมผิวจราจรด้วยแอสฟัลต์ติกคอนก
รีต หนา 0.05 เมตร กว้างเฉลี่ย 5.00 – 8.50 เมตร ยาวไม่น้อยกว่า 425 
เมตร หรือพื้นที่รวมไม่น้อยกว่า 2,860 ตารางเมตร และปรับปรุงฝาบ่อพัก   
ค.ส.ล. ขนาด 1.10 x 1.20 เมตร จำนวน 9 บ่อ รายละเอียดตามประมาณ
การงานก่อสร้าง และตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลรัษฎากำหนด  
  โดยอาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 29 
“การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น”  

  นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบล
รัษฎา เพื ่อให้สภาเทศบาลตำบลรัษฎาได้ให้ความเห็นชอบอนุมัติ แก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล.  
 

/พร้อมฝา... 
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พร้อมฝาบ่อพัก ค.ส.ล. ซอยโหนทรายทอง หมู่ที่ 3 (โครงการเสริมผิวจราจร
ด้วยแอสฟัลต์ติกคอนกรีต (ลาดทับ) พร้อมฝาบ่อพัก ค.ส.ล.ซอยโหนทรายทอง 
หมู่ที่ 3) งบประมาณ 1,375,000 บาท    

ลงชื่อ     นครินทร ์ยอแสงรัตน ์
            (นายนครินทร ์ยอแสงรัตน์) 
             นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา 

 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ไม่มีนะครับ ผมขอมติที ่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัติ ให้แก้ไข

เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล.พร้อมฝาบ่อพัก ค.ส.ล.  ซอยโหนทรายทอง             
หมู่ที่ 3  (โครงการเสริมผิวจราจรด้วยแอสฟัลต์ติกคอนกรีต (ลาดทับ) พร้อม
ฝาบ่อพัก ค.ส.ล.ซอยโหนทรายทอง หมู่ที่ 3 งบประมาณ 1,375,000 บาท)  

นายฤทธาคนี  ลีลานนท์ -  ที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 9 เสียง งดออกเสียง 2 เสียง 
เลขานุการสภาฯ   
นายนพพร  ยี่มี -  สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ใหแ้ก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  
ประธานสภาฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล.พร้อมฝา              

บ่อพัก ค.ส.ล. ซอยโหนทรายทอง หมู่ที ่ 3  (โครงการเสริมผิวจราจรด้วย
แอสฟัลต์ติกคอนกรีต (ลาดทับ) พร้อมฝาบ่อพัก ค.ส.ล.ซอยโหนทรายทอง  
หมู่ที่ 3 งบประมาณ 1,375,000 บาท)  

มติที่ประชุม - มีมติ อนุมัติ ให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล.พร้อมฝาบ่อพัก        
ค.ส.ล.ซอยโหนทรายทองหมู่ที่ 3 (โครงการเสริมผิวจราจรด้วยแอสฟัลต์ติก  
คอนกรีต (ลาดทับ) พร้อมฝาบ่อพัก ค.ส.ล.ซอยโหนทรายทอง หมู่ที ่ 3 
งบประมาณ 1,375,000 บาท) (กองช่าง)  

ระเบียบวาระที่  ๔ เรื่องอื่นๆ   
นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใดจะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเรียนเชิญผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ครับ  
นายนพดล แก้วมหิทธิ ์ -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายนพดล แก้วมหิทธิ์ ผู้อำนวยการกอง

สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ขออนุญาตประชาสัมพันธ์การฉีดวัคซีนไข้หวัด
ใหญ่ ผู้บริหาร และสมาชิกสภาฯท่านใดมีความประสงค์จะรับวัคซีน สามารถ
แจ้งรายชื่อได้ภายในวันนี้ ที่งานศูนย์บริการสาธารณสุข ชั้น 1 ครับ 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายเจริญ  แซ่อ๋อง ครับ 
นายเจริญ  แซ่อ๋อง - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายเจริญ  แซ่อ๋อง สมาชิกสภา เขต 1 
 ขอชื่นชมในการจัดงานหรอยริมเล ทั้งด้านศิลปิน และการแสดง แต่ขอติเรื่อง

วงดนตรีที่คั่นรายการก่อนศิลปิน ที่เป็นวงร็อค ชาวบ้านฟังไม่รู้เรื่องครับ และ
เรื่องป้ายบอกทางขอให้เน้นภาษาไทย ในส่วนร้านค้าน่าจะให้ทางสมาชิกสภาฯ    

/ดูแล...      
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ดูแลสัก 50 บู๊ท ชาวบ้านอยากขายของจำนวนมาก ทาง สท.ไตรศักดิ์ฯ ต้อง
ไปขอเช่าเต้นท์มาเสริมเอง ปีหน้าถ้าจัดงานอีก อยากให้ปรับปรุงหน่อยครับ 
และฝากเรื่องป้ายวันเวย์ตรงชุมชนแสนสุขหน่อยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายนพพร  ยี่มี - ปัญหาเรื่องร้านค้า ชาวบ้านอยากให้มีการจับสลากให้หมดเลย เพื่อความเป็น 
ประธานสภาฯ ธรรมกับทุกคนครับ 

-  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
-  ขอเชิญนายบุญช่วย เกิดทรัพย์ ครับ 

นายบุญช่วย เกิดทรัพย์ -  เรียนทา่นประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายบุญช่วย เกิดทรัพย์ สมาชิกสภา           

เขต 2 ผมจะพูดถึงงานของแต่ละกองนะครับ ก่อนอื ่นเลยขอบคุณท่าน
ผู้อำนวยการกองช่าง ที่เร่งดำเนินการแก้ไขปัญหาได้อย่างรวดเร็วและเป็นไป
ด้วยดี ฝากเรื่องไฟฟ้าถนน บริเวณซอยพะเนียง ถนนทุ่งคา 3 จนถึงศาลเจ้า              
ช่วงเช้า 08.30 น. ไฟยังไม่ดับ และในช่วงเย็น 17.30 น.  ไฟจะเริ ่มติด              
เรื่องนี้นานมากแล้ว ฝากช่วยไปแก้ไขปรับเวลาให้ด้วยครับ กองสาธารณสุขฯ 
เรื่องของขยะเรียบร้อยดี แต่ยังคงมีบางจุดที่ยังตกค้าง เช่น บริเวณทางขึ้น 
หมู่บ้านเกียรติสินธุ์ หมู่ที่ 2 และบริเวณห้างโลตัส สาขาย่อย ข้างตลาดนัด           
ทวีสมาน หมู่ที่ 5 ถนนประชาอุทิศ เราได้เก็บขยะทุกวัน แต่ยังคงมีขยะมาตั้ง
ในเวลากลางวัน ฝากกำชับหน่อยครับว่าห้ามนำมาทิ ้งในเวลากลางวัน           
กองการศึกษา ท่านมารับงานใหม่ เท่าที่ผมได้สัมผัสในการเข้าร่วมงาน เช่น 
งานลอยกระทง วันเด็ก และงานกีฬาสี ทำได้ดีมาก ขอบคุณทางผู้อำนวยการ
และพนักงานทุกคน  สำนักปลัดฯ ขอบคุณท่านหัวหน้าสำนักปลัดฯ ไม่ว่าทาง
สมาชิกสภาฯ มีปัญหาอะไรก็สามารถปรึกษาท่าน ท่านก็แก้ไขปัญหาให้ครับ 
ขอบคุณครับ 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญรองภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ ครับ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ       
รองนายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์  รองนายกเทศมนตรี 
 ตำบลรัษฎา ขอติดตามโครงการที่ได้กันงบประมาณไว้ เช่น โครงการก่อสร้าง

ถนนลาดทับ ซอยวานิช 2 ประกาศไปแล้วไม่มีผู ้ร ับจ้าง ผมขอฝากทาง
ผู้อำนวยการกองช่าง ให้จัดทำราคากลางให้พร้อมกันกับของซอยโหนทราย
ทอง เพื่อที่จะได้ขอให้ผู้รับเหมามาช่วยทำของซอยวานิช 2 และเรื่องคลอง
ซอยพะเนียง ผมเองได้ดูแลอยู่หลายปี ปัจจุบันชาวบ้านได้โทรมาแจ้งว่าน้ำใน
คลองมีกลิ่นเหม็น เนื่องจากในคลองนั้นมีเครื่องปั๊มน้ำ ผมอยากแนะนำให้ไป
ดูดน้ำทิ้งตอนเวลา 23.00 น. เพื่อให้น้ำไหลออกไม่หมักหมม จนเป็นน้ำเสีย 
ถ้ายังปล่อยทิ้งไว้ จะเป็นน้ำเสียทั้งหมด เรื่องที่ 2 ให้ทำโครงการขุดลอกคลอง 
ก่อนจะถึงหน้าฝน มีขยะและผักตบชวาขึ้นเต็ม ฝากทางผู้อำนวยการกองช่าง
ด้วย และเรื่องที่ 3 การก่อสร้างซอยขมิ้นทอง ผมสอบถามเจ้าหน้าที่หลายครั้ง 
ได้ผู้รับเหมาแล้ว แต่ส่งให้ทางกองช่างทบทวนราคากลางใหม่ และหายเงียบ 
ไปเลย อยู่ในงบประมาณของปี 2566 ฝากติดตามด้วยครับ  

นายนพพร  ยี่มี -  มที่านใดจะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเรียนเชิญผู้อำนวยการกองคลังครับ  

/นางศิริโสภา... 



หน้า ๒๘ 

 

 

นางศิริโสภา บูรณะศักดิ์สกุล -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
ผู้อำนวยการกองคลัง ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางศิริโสภา บูรณะศักดิ์สกุล  ผู้อำนวยการ          

กองคลัง ขอชี้แจงโครงการซอยขมิ้นทอง มีการยกเลิกส่งคืนโครงการ และ
ขณะนี้ทางกองช่างได ้จ ัดทำร ูปแบบโครงการอนุม ัต ิ เร ียบร ้อยแล ้วคะ                      
อยู ่ระหว่างเสนอผู้บริหาร เพื่อออกคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการกำหนดราคา
กลางคาดว่าราคากลางจะแล้วเสร็จภายในสิ้นเดือนนี้ และประกาศหาผู้รับจ้าง
ต่อไปขอบคุณค่ะ  

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายนิพิฐ  เจริญการ ครับ 
นายนิพิฐ  เจริญการ -  เรียนประธานสภาฯ ทีเ่คารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรต ิและ ผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองช่าง  ประชุมทุกท่าน กระผมนายนิพิฐ  เจริญการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขอชี้แจง

 โครงการซอยวานิช 2 ได้รับผู้รับจ้างแล้วครับ คือบริษัทชัยกรได้เรียกมาทำ
 สัญญาแล้วครับ                  

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายธีระ  พุ่มช่วย -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่นครับ กระผมนายธีระ  พุม่ช่วย สมาชิกสภาฯ เขต 1  

ขอติดตามเรื่องป้ายซอยหน่อยครับ เรื่องนี้เสนอตั้งแต่ปีแรกที่เข้ามา จนตอนนี้
เหลือเวลาแค่ 1 ปีจะหมดสมัยแล้วครับ มีความคืบหน้ายังไง ได้ดำเนินการถึง
ไหนแล้ว ขอบคุณครับ 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญนายนิพิฐ  เจริญการ ครับ 
นายนิพิฐ  เจริญการ -  เรียนประธานสภาฯ ทีเ่คารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรต ิและ ผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองช่าง ประชุมทุกท่าน กระผมนายนิพิฐ  เจริญการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขอชี้แจง 
 เรื่องป้ายซอย ได้จัดทำกำหนดขอบเขตและรายละเอียดงาน (TOR) และราคา

กลาง หลังจากนั้นได้ประกาศขายซอง ซึ่งมีคำถามจากผู้ประกอบการเรื่องการ
ลดคุณสมบัต ิลง  และขอให้ทางเทศบาลฯ แก ้ไขข ้อความใหม่ อย ู ่ ใน
กระบวนการเริ่มต้นใหม่ และปัจจุบันได้แก้ไขกำหนดขอบเขตและรายละเอียด
งาน (TOR) และราคากลางเสร็จสิ้นแล้ว อยู่ระหว่างแต่งตั ้งคณะกรรมการ
กำหนดราคากลาง คาดว่าไม่เกิน 1 เดือน จะประกาศหาผู้รับจ้างได้ ขอบคุณ
ครับ 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใดจะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเรียนเชิญผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ครับ  
นายนพดล แก้วมหิทธิ ์ -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ผู ้เข ้าร ่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายนพดล แก้วมหิทธิ์ ผู ้อำนวยการ                 

กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ขอชี้แจงเรื่องการเก็บขยะบริเวณหมู่บ้าน
เกียรติสินธุ์ หมู่ที่ 2 วันนี้ได้สั่งให้รื้อถังขยะออก และติดตั้งป้ายห้ามทิ้ง ในส่วน
ห้างโลตัส สาขาย่อย ได้ขอความร่วมมือห้ามทิ้งขยะในเวลากลางวันแล้วครับ 
ขอบคุณครับ 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใดจะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 

/นายฤทธาคนีฯ... 



หน้า ๒๙ 

 

 

นายฤทธาคนี  ลีลานนท์  -  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน          
เลขานุการสภาฯ กระผมนายฤทธาคนี  ลีลานนท์ เลขานุการสภาฯ ขอฝากเรื่องร้องเรียนของ

ประชาชน บริเวณถนนสามกอง โคมไฟดับ ผมได้ประสานไปยังกองช่าง           
ซึ ่งกองช่างได้ชี ้แจงว่าบริเวณตรงนี ้อยู ่ในความดูแลของทางหลวงชนบท            
ผมแจ้ง 2 เดือนแล้วครับ ฝากเจ้าหน้าที่ทำหนังสือประสานไปยังทางหลวง
ชนบทให้ช่วยดำเนินการแก้ไขให้หน่อยครับ เนื ่องจากพื ้นที ่ทับซ้อนกัน 
บางส่วนเราเป็นผู้ดูแล เพื่อความปลอดภัยของพี่น้องประชาชน ขอบคุณครับ 

นายนพพร  ยี่มี -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายธีระ  พุ่มช่วย -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่นครับ กระผมนายธีระ  พุม่ช่วย สมาชิกสภาฯ เขต 1  
 ฝากกองช่างเรื่องท่อน้ำตัน ถนนสายหลักจากซอยแม่ก้วนมาถึงหัวสะพานเกาะ

สิเหร่ ตอนนี้ดินเอ่อขึ้นมาจะถึงปากท่อแล้วครับ ฝากช่วยดูแลเรื่องนี้ให้หน่อย
ครับ ใกล้เข้าหน้าฝนแล้ว ขอบคุณครับ 

นายนพพร  ยี่มี -  เรื่องนี้ผมเองได้ประสานไปยังนายช่างสมชายฯ แล้ว ฝากติดตามให้ด้วยครับ 
ประธานสภาฯ   และฝากไปยังสมาชิกสภาฯ ช่วยตรวจสอบในพื้นที่ และแจ้งเข้ามา เพื่อจะได้
    ดำเนินการแก้ไขครับ 
นายนพพร  ยี่มี   -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ  
ประธานสภาฯ  -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีตำบลรัษฎาครับ                  
นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม 
นายกเทศมนตรีฯ นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์  นายกเทศมนตรีตำบลรัษฎา ขอบคุณประธานสภา 

คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ที่ได้เข้าร่วมประชุมและผ่านงบประมาณ
ในครั้งนี้ ทางกองช่างเองค่อนข้างมีงานเยอะมาก ผมดีใจที่ทุกคนได้ช่วยกัน
ดูแลพื้นที่ของเรา อย่างที่ทางท่าน สท.ฤทธาคนีฯ ได้กล่าวถึง พื้นที่การดูแล
บางทีมันทับซ้อนกันการดูแลค่อนข้างยาก และเรื่องป้ายซอย มันมีรายละเอียด
ปลีกย่อยค่อนข้างเยอะมาก หลายสิ ่งที ่ทำแล้วต้องกลับมาทบทวนใหม่           
ผมขอบคุณทุกท่านที่ร่วมกันทำงานครับ ขอบคุณครับ 

นายนพพร  ยี่มี -  มที่านใด จะสอบถามอะไรเพิ่มเติมอีกไหมครับ 
ประธานสภาฯ -  ไม่มีนะครับ ผมขอขอบคุณทุกท่าน ที่เข้ารว่มประชุมสภาเทศบาลในวันนี้นะครับ 
 ณ โอกาสนี ้ผมขอปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลรัษฎา สมัยสามัญ  สมัยแรก

ประจำปี  ๒๕67  สวัสดคีรับ 
เลิกประชุมเวลา ๑2.55 น.  
 
 
  ลงชื่อ...............................................ผูจ้ดรายงานการประชุม 
           (นายฤทธาคนี  ลลีานนท์) 
       สมาชิกสภาเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
      เลขานุการสภาเทศบาลตำบลรัษฎา 
 
 

/คณะกรรมการ... 



หน้า ๓๐ 

 

 

      คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
ลงชื่อ...............................................ประธานคณะกรรมการ 
       (นายฤทธาคนี  ลีลานนท์) 
 

 
 

ลงชื่อ.............................................กรรมการ 
       (นางสาวสาธิญา  แจ่มจันทร์) 
 

 
 

ลงชื่อ................................................กรรมการและเลขานุการ 
 (นางสาวจฑุารัตน์  สินธุป์ระดิษฐ์) 

  
 


